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1- A divisão silábica está errada em: 
a) li-vrei-ro, des-ça. 
b) ex-ce-ção, su-bli-nhar. 
c) pi-a-da, car-ro-ça. 
d) des-te-mi-do, guar-da. 
e) gui-sa-do, vo-o. 
 
2- Há erro de ortografia em: 
a) encharcar, alcachofra. 
b) geada, jerico. 
c) teimoso, lousa. 
d) imprescindível, repercussão. 
e) proesa, querosene. 
 
3- Não deve haver hífen em: 
a) anti-aéreo, sócio-gerente. 
b) auto-observação, ultra-aquecido. 
c) hiper-hidrose, neo-ortodoxia. 
d) sobre-humano, pré-escolar. 
e) mini-hospital, inter-racial. 
 
4- “______ você ri? ________? 
a) Por que / Por quê. 
b) Por quê / Por que. 
c) Por que / Porque. 
d) Por que / Por que. 
e) Por quê / Por quê. 
 
5- O sufixo de “felizmente” é: 
a) feliz. 
b) liz. 
c) lizmente. 
d) mente. 
e) ente. 
 
6- O substantivo sobrecomum é: 
a) Pessoa. 
b) Colega. 
c) Lojista. 
d) Vírus. 
e) Lápis. 
 
7- Quem nasce na Bahia é: 
a) Baeiense. 
b) Baense. 
c) Baianano. 
d) Baianense. 
e) Baiense. 
 
8- “O filho obedece-lhe.” 
O objeto indireto é: 
a) o. 
b) filho. 
c) obedece. 
d) lhe. 
e) obedece-lhe. 
 
9- Há a substituição do elemento destacado pelo 
pronome incorreto em: 
a) Dificilmente corresponderá a seu plano. = Não lhe 
corresponderá.  
b) Esperava incutir o amor. = Incuti-lo.  
c) Para ilustrar essa desordem. = Para ilustrá-la. 
d) Resolve o dilema do trabalho. = Resolve-o. 

e) Nada superará a simpatia. = Nada lhe superará.   
 
10- “Ele estuda de manhã e trabalha à tarde.” 
O tempo é: 
a) Presente do indicativo. 
b) Presente do subjuntivo. 
c) Futuro do presente do indicativo. 
d) Futuro do pretérito do indicativo. 
e) Futuro do subjuntivo. 
 
Matemática  

 
11- O MMC(12, 26, 38) é: 
a) 2564  
b) 2664  
c) 2764  
d) 2864  
e) 2964  
 
12- O MDC(20, 30, 40) é: 
a) 05. 
b) 10. 
c) 15. 
d) 20. 
e) 25. 
 
13- O MDC(34, 46, 58) é: 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 5 
 
14- Determine os ângulos agudos de um triângulo 
retângulo de catetos que medem √3 cm e 1 cm. 
a) Os ângulos agudos procurados são 10° e 60°. 
b) Os ângulos agudos procurados são 20° e 60°. 
c) Os ângulos agudos procurados são 30° e 60°. 
d) Os ângulos agudos procurados são 40° e 60°. 
e) Os ângulos agudos procurados são 50° e 60°. 
 
15- Quando o Sol se encontra a 45º acima do 
horizonte, uma árvore projeta sua sombra no chão com 
o comprimento de 15 m. Determine a altura dessa 
árvore: 
a) a altura dessa árvore é de 5 metros.  
b) a altura dessa árvore é de 10 metros.  
c) a altura dessa árvore é de 15 metros.  
d) a altura dessa árvore é de 25 metros.  
e) a altura dessa árvore é de 30 metros.  
 
16- Calcule o comprimento do lado AB. Dado: 
sen30=0,5; sen60=0,866. 
 

 
a) 42,18cm 
b) 43,18cm 
c) 44,18cm 
d) 45,18cm 
e) 46,18cm 
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17- Determine os ângulos a e b, sabendo que a soma 
deles resulta em 90°. 

 
 
a) a = 43° e b = 27°. 
b) a = 53° e b = 27°. 
c) a = 63° e b = 27°. 
d) a = 73° e b = 27°. 
e) a = 83° e b = 27°. 
 
18- Uma pessoa aplicou o capital de R$ 1.200,00 a 
uma taxa de 2% ao mês durante 14 meses. Determine 
os juros e o montante dessa aplicação. 
a) O valor dos juros da aplicação é de R$ 336,00 e o 
montante a ser resgatado é de R$ 1.336,00. 
b) O valor dos juros da aplicação é de R$ 336,00 e o 
montante a ser resgatado é de R$ 1.436,00. 
c) O valor dos juros da aplicação é de R$ 336,00 e o 
montante a ser resgatado é de R$ 1.536,00. 
d) O valor dos juros da aplicação é de R$ 336,00 e o 
montante a ser resgatado é de R$ 1.636,00. 
e) O valor dos juros da aplicação é de R$ 336,00 e o 
montante a ser resgatado é de R$ 1.736,00. 
 
19- Um capital aplicado a juros simples durante 2 anos, 
sob taxa de juros de 5% ao mês, gerou um montante 
de R$ 26.950,00. Determine o valor do capital 
aplicado.  
a) O capital aplicado foi de R$ 11250,00. 
b) O capital aplicado foi de R$ 12250,00. 
c) O capital aplicado foi de R$ 13250,00. 
d) O capital aplicado foi de R$ 14250,00. 
e) O capital aplicado foi de R$ 15250,00. 
 
20- Um investidor aplicou a quantia de R$ 500,00 em 
um fundo de investimento que opera no regime de 
juros simples. Após 6 meses o investidor verificou que 
o montante era de R$ 560,00. Qual a taxa de juros 
desse fundo de investimento? 
a) A taxa de juros do fundo de investimentos é igual a 
1%. 
b) A taxa de juros do fundo de investimentos é igual a 
2%. 
c) A taxa de juros do fundo de investimentos é igual a 
3%. 
d) A taxa de juros do fundo de investimentos é igual a 
4%. 
e) A taxa de juros do fundo de investimentos é igual a 
5%. 
 
Conhecimentos Específicos 

 
21- Analise as afirmativas sobre a Ata: 
I- Ata é um registro escrito sobre todos os 
acontecimentos e assuntos debatidos durante uma 
reunião ou outro tipo de assembleia. 
II- A ata se configura como uma modalidade textual da 
linguagem escrita, utilizada principalmente a nível 
profissional para manter o registro de decisões e 
argumentos que foram previamente apresentados 
durante as reuniões. 
III- Por ter uma utilização formal, as atas apresentam 
um conjunto de normas de produção, que constituem a 

chamada “redação técnica”. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
22- Algumas das regras básicas para a produção de 
uma ata de reunião, por exemplo, são: 
I- ausência de abreviaturas 
II- sem parágrafos ou alíneas 
III- todos os números devem ser escritos por extenso 
IV- não usar corretivos 
V- sem rasuras ou emendas no texto 
VI- verbos no pretérito perfeito do indicativo. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas III e IV 
d) Apenas V e VI 
e) Todas as afirmativas 
 
23- Alguns dos principais sinônimos de ata são:  
I- resumo,  
II- súmula,  
III- registro, 
IV- relatório.  
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Apenas IV 
e) Todas as afirmativas 
 
24- Analise as afirmativas sobre o memorando: 
I- O memorando, assim como os demais gêneros 
textuais, apresenta uma finalidade discursiva específica 
e é constituído de traços distintos. Um deles é 
representado pela objetividade, ou seja, um discurso 
demarcado por uma linguagem breve, precisa e direta, 
visto que faz parte de uma comunicação veiculada no 
meio comercial. 
II- Em termos conceituais, o memorando constitui um 
tipo de comunicação eminentemente interna 
estabelecida entre as unidades administrativas de um 
mesmo órgão, de níveis hierárquicos iguais ou 
distintos. 
III- Ele representa um documento cuja característica 
principal é a agilidade – dada a isenção de quaisquer 
procedimentos burocráticos que porventura venham a 
dificultar a tramitação do referido ato comunicativo. 
Desse modo, no intuito de evitar um aumento no 
número de comunicações feitas, os despachos ao 
memorando devem ser dados no próprio documento e, 
no caso da falta de espaço, em folha de continuação. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas I e III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
25- Analise as afirmativas sobre o ofício: 
I- Ofício significa ocupação, emprego, função. É 
também uma atividade ligada a determinada profissão. 
Ex: Ensinar, é ofício do professor; tratar os doentes, é 
ofício do médico etc. 
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II- Um ofício consiste em uma arte laboral realizada de 
forma mecânica. Os ofícios e o artesanato são as 
formas mais antigas das atividades profissionais. 
III- A palavra ofício, dependendo do contexto que é 
empregada, tem vários significados. No sentido de "ter 
um ofício a cumprir", significa o mesmo que ter um 
dever a realizar. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas I e III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
26- Analise as afirmativas: 
I- Ofício de notas é uma expressão popular, que se 
refere ao desempenho de uma função desagradável, 
ligada a uma atividade necessária e obrigatória. 
II- Ossos do ofício são cartórios instalados por 
particulares, por delegação do poder público, que 
dispõe de vários serviços notariais, entre eles, 
autenticação de documentos, reconhecimento de firma, 
procurações, escrituras de compra e venda, registro de 
imóveis etc, destinados a garantir a autenticidade, 
segurança e eficácia dos atos jurídicos. 
III- Ofício Divino é a oração que é chamada de Oração 
das Horas. São 150 salmos que para os católicos, 
devem ser rezados ao longo da semana. Como 
exemplo temos o Ofício da Imaculada Conceição. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
27- Podemos definir Imparcialidade como: 
a) está relacionada ao fato de que a produção 
documental ocorre em determinado contexto e para 
determinado fim. Embora sejam redigidos por meio de 
uma ação humana eles são imparciais, pois são 
criados para atender um objetivo específico, como por 
exemplo, a compra de um material; 
b) os documentos de arquivo são criados, mantidos e 
custodiados de acordo com procedimentos que podem 
ser comprovados. 
c) os documentos são acumulados de acordo com as 
atividades da instituição, ou seja, sua acumulação 
ocorre dentro das transações por ela executadas. 
d) os documentos estabelecem relação entre si e com 
as atividades que o geraram. O documento de arquivo 
deve ser entendido como peça de todo orgânico e não 
como elemento isolado de um contexto. 
e) cada documento de arquivo tem lugar único na 
estrutura documental a qual pertence. Este aspecto 
não está diretamente relacionado ao número de cópias 
produzidas, mas sim à função “única” que os 
documentos executam dentro do contexto 
organizacional. 
 
28- Podemos definir Autenticidade como: 
a) está relacionada ao fato de que a produção 
documental ocorre em determinado contexto e para 
determinado fim. Embora sejam redigidos por meio de 
uma ação humana eles são imparciais, pois são 
criados para atender um objetivo específico, como por 
exemplo, a compra de um material; 
b) os documentos de arquivo são criados, mantidos e 

custodiados de acordo com procedimentos que podem 
ser comprovados. 
c) os documentos são acumulados de acordo com as 
atividades da instituição, ou seja, sua acumulação 
ocorre dentro das transações por ela executadas. 
d) os documentos estabelecem relação entre si e com 
as atividades que o geraram. O documento de arquivo 
deve ser entendido como peça de todo orgânico e não 
como elemento isolado de um contexto. 
e) cada documento de arquivo tem lugar único na 
estrutura documental a qual pertence. Este aspecto 
não está diretamente relacionado ao número de cópias 
produzidas, mas sim à função “única” que os 
documentos executam dentro do contexto 
organizacional. 
 
29- Tendo em vista a importância de se guardar 
corretamente os documentos de arquivo, visando a 
sua localização, faz-se necessária a adoção das 
seguintes operações de arquivamento, podemos definir 
inspeção: 
a) exame do documento para verificar a existência de 
despacho que indique se o ele seguirá para o 
arquivamento. 
b) leitura do documento para verificar a entrada que 
será atribuída, a existência de outros documentos que 
tratam de matéria semelhante. 
c) análise e identificação do conteúdo de documentos, 
seleção da categoria de assunto sob a qual sejam 
recuperados. 
d) inserção de códigos nos documentos de acordo com 
o método de arquivamento adotado: letras, números, 
cores. 
e) é a disposição dos documentos de acordo com a 
classificação e a codificação dadas. Para facilitar a 
ordenação os documentos podem ser dispostos em 
pilhas ou escaninhos. 
 
30- Tendo em vista a importância de se guardar 
corretamente os documentos de arquivo, visando a 
sua localização, faz-se necessária a adoção das 
seguintes operações de arquivamento, podemos definir 
estudo: 
a) exame do documento para verificar a existência de 
despacho que indique se o ele seguirá para o 
arquivamento. 
b) leitura do documento para verificar a entrada que 
será atribuída, a existência de outros documentos que 
tratam de matéria semelhante. 
c) análise e identificação do conteúdo de documentos, 
seleção da categoria de assunto sob a qual sejam 
recuperados. 
d) inserção de códigos nos documentos de acordo com 
o método de arquivamento adotado: letras, números, 
cores. 
e) é a disposição dos documentos de acordo com a 
classificação e a codificação dadas. Para facilitar a 
ordenação os documentos podem ser dispostos em 
pilhas ou escaninhos. 
 
31- Os documentos sempre representaram um 
importante papel na empresa e por isso devem ser 
tratados com funcionalidade e qualidade. Antes de 
destruir qualquer documento é preciso avaliara sua 
importância e valor, e os demais deverão ser 
armazenados com segurança, precisão e simplicidade. 
Abaixo algumas definições importantes para um 
arquivamento eficiente:  
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I- Arquivo: Conjunto de documentos que 
independentemente da natureza ou do suporte, são 
reunidos por acumulação ao longo das atividades de 
pessoas físicas ou jurídicas, publicas ou privadas;  
II- Ativo: Documentos que se encontram em fase de 
conclusão e, por esse motivo, estão em constante uso;  
III- Morto: Documentos que possivelmente poderão ser 
utilizados no futuro.  
Está correto o que se afirma em: 
a) Todas as afirmativas 
b) Apenas I 
c) Apenas II 
d) Apenas III 
e) Apenas I e II 
 
32- Métodos de arquivamento: A escolha do método de 
arquivamento deve considerar as características dos 
documentos a serem classificados. Os métodos 
básicos de arquivamento mais utilizados são os 
seguintes:  
I- Alfabético;  
II- Geográfico;  
III- Numérico simples;  
IV- Ideográfico.  
Está correto o que se afirma em: 
a) Todas as afirmativas 
b) Apenas I 
c) Apenas II 
d) Apenas III 
e) Apenas IV 
 
33- Analise as afirmativas sobre Carta Comercial: 
I- A linguagem utilizada na carta comercial é formal, 
clara e objetiva com um texto breve e parágrafos 
curtos. Portanto, ela inclui uma boa organização e 
apresentação. Nesse tipo de texto deve-se evitar 
utilizar vícios e figuras de linguagem, gírias, 
expressões coloquiais, dentre outros. 
II- Além disso, a carta comercial apresenta marcas de 
impessoalidade e imparcialidade. Ou seja, são escritas 
em terceira pessoa e normalmente não expressam 
opiniões ou juízos de valor de seu remetente. 
III- Dependendo do teor das cartas comerciais, elas 
podem ser informativas (comunicado), descritivas 
(descrição de um produto ou serviço), narrativas 
(narração de um evento) ou dissertativas (sugestões e 
reclamações). 
IV- Ela representa um meio de comunicação muito 
importante entre as empresas, que pode ser uma 
opinião, crítica, solicitação, comunicado, cobrança, 
negociação, agradecimento, propaganda, dentre 
outros. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas III e IV 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
34-De acordo com a Constituição da Republica 
Federativa do Brasil de 1988-  Art. 7º São direitos dos 
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que 
visem à melhoria de sua condição social: 
 I - relação de emprego protegida contra despedida 
arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei 
complementar, que preverá indenização 
compensatória, dentre outros direitos; 

II - seguro-desemprego, em caso de desemprego 
involuntário; 
 III - fundo de garantia do tempo de serviço; 
IV - salário mínimo , fixado em lei, nacionalmente 
unificado, capaz de atender a suas necessidades vitais 
básicas e às de sua família com moradia, alimentação, 
educação, saúde, lazer, vestuário, higiene, transporte e 
previdência social, com reajustes periódicos que lhe 
preservem o poder aquisitivo, sendo vedada sua 
vinculação para qualquer fim; 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas III e IV 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
35- De acordo com a Constituição da Republica 
Federativa do Brasil de 1988-   Art. 8º É livre a 
associação profissional ou sindical, observado o 
seguinte: 
 I - a lei não poderá exigir autorização do Estado para a 
fundação de sindicato, ressalvado o registro no órgão 
competente, vedadas ao Poder Público a interferência 
e a intervenção na organização sindical; 
 II - é vedada a criação de mais de uma organização 
sindical, em qualquer grau, representativa de categoria 
profissional ou econômica, na mesma base territorial, 
que será definida pelos trabalhadores ou 
empregadores interessados, não podendo ser inferior à 
área de um Município; 
 III - ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
interesses coletivos ou individuais da categoria, 
inclusive em questões judiciais ou administrativas; 
IV - a assembléia geral fixará a contribuição que, em se 
tratando de categoria profissional, será descontada em 
folha, para custeio do sistema confederativo da 
representação sindical respectiva, independentemente 
da contribuição prevista em lei; 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas III e IV 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
36- De acordo com a Constituição da Republica 
Federativa do Brasil de 1988, analise as afirmativas: 
I-  Art. 9º É assegurado o direito de greve, competindo 
aos trabalhadores decidir sobre a oportunidade de 
exercê-lo e sobre os interesses que devam por meio 
dele defender. 
II-  Art. 10. É assegurada a participação dos 
trabalhadores e empregadores nos colegiados dos 
órgãos públicos em que seus interesses profissionais 
ou previdenciários sejam objeto de discussão e 
deliberação. 
III-  Art. 11. Nas empresas de mais de duzentos 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Apenas II e III 
e) Todas as afirmativas 
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37- De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Mesópolis- Artigo 9º - É da competência administrativa 
comum do Município, da União e do Estado, observar a 
Lei Complementar Federal, o exercício das seguintes 
medidas:  
I – zelar pela guarda da Constituição, das Leis e das 
instituições democráticas e conservar o Patrimônio 
Público;  
II – cuidar da saúde a assistência pública, da proteção 
e garantia a pessoas portadoras de deficiência;  
III – proteger os documentos, as obras e os bens de 
valor histórico, artístico e cultural, os monumentos, 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
38- De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Mesópolis- Artigo 10º - Ao Município é vedado:  
I – estabelecer cultos religiosos ou igrejas, 
subvenciona-los, embaraçar-lhes o funcionamento ou 
manter com eles ou seus representantes relações de 
dependência ou aliança, ressalvada, na forma de lei, 
colaboração de interesse público;  
II – recusar fé aos documentos públicos;  
III – criar distinções entre brasileiros ou preferência 
entre si; 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
39- De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Mesópolis- Artigo 21 – A Mesa da Câmara entre outras 
atribuições compete:  
I – tomar todas as medidas necessárias a 
regularidades dos trabalhos legislativos;  
II – propor projetos que criem ou extingam cargos nos 
serviços da Câmara e fixem os respectivos 
vencimentos;  
III – apresentar projetos de lei dispondo sobre abertura 
de créditos suplementares ou especiais, através de 
aproveitamento total ou parcial das consignações 
orçamentárias da Câmara; 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
30- De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Mesópolis-  Artigo 86 – Ao servidor publico com 
exercício de mandato eletivo aplicam-se as seguintes 
disposições;  
I – tratando-se de mandato eletivo federal, ou estadual, 
ficará afastado de seu cargo, emprego ou função;  
II – investido no mandato de Prefeito será afastado do 
cargo, emprego ou função, sendo-lhe facultado optar 
pela sua remuneração;  
III – investido no mandato de vereador, havendo 
compatibilidade de horários, perceberá as vantagens 
de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da 

remuneração do cargo eletivo, e não havendo 
compatibilidade, será aplicada a norma do inciso 
anterior. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 




